

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 9 июля 2021



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.07.2021 Мигрант погиб после падения с пятого этажа на стройке в Петербурге	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
08.07.2021 В Ростовской области зафиксировали массовые увольнения из-за вакцинации	4
08.07.2021 Главврач больницы в Тагиле не стал объяснять массовые увольнения	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
09.07.2021 Москва обеспечит защиту от коронавируса и трудовым мигрантам	5
09.07.2021 Член СПЧ отказал от разрешения на временное проживание мигрантов: закон снизит коррупцию	6
09.07.2021 Разрешение на временное пребывание в РФ хотят отменить	7
09.07.2021 В России появятся электронные реестры трудовых мигрантов и работодателей - проект закона	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
09.07.2021 "Дельта" хоронит внутренний туризм	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
09.07.2021 «Пена изо рта пошла». По дороге на рудник «Уралкалия» погиб рабочий	11
09.07.2021 Слесарь владимирского филиала ПАО «Т Плюс» погиб на работе	12
09.07.2021 Инспекция труда восстановила в должности сотрудницу воронежской управляющей компании	12
ПРОФСОЮЗЫ	13
08.07.2021 Профсоюзы настаивают на независимости госинспекторов труда от бизнеса и власти	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
09.07.2021 Мишустин назвал сложной ситуацию с коронавирусом в России	13
09.07.2021 Мигрантов могут обязать получать единый документ с электронным носителем	14
09.07.2021 Минэкономразвития повысило прогноз роста реальных зарплат с 2% до 3,2% в 2021г	14
09.07.2021 Минэкономразвития в преддверии бюджета на трехлетку улучшило ряд показателей макропрогноза	15
09.07.2021 Опрос показал долю повторно ушедших на удаленку из-за коронавируса россиян	16



09.07.2021 Россияне рассказали о последствиях напряженных отношений с начальством.....	16
09.07.2021 Сенатор Святенко: Необходимо изменить регулирование платформенной занятости на законодательном уровне .....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.07.2021

[Мигрант погиб после падения с пятого этажа на стройке в Петербурге](#)

Мужчина перед смертью занимался укладкой кирпичей.

В Петербурге во время работ по капитальному ремонту исторического здания погиб приезжий. Об этом 78.ru стало известно от источника в правоохранительных органах. В четверг, 8 июля, в полицию поступило сообщение от мужчины о том, что на улице Кирилловской, на стройке, с пятого этажа **упал рабочий**. Приехав на место происшествия, полицейские выяснили, что по данному адресу ведутся работы по капремонту дома в исторических объектах. С высоты при укладке кирпичей упал 28-летний гражданин Узбекистана. Он не выжил. Ранее 78.ru писал, что бетонная плита упала на человека на стройке в Мурино.

[https://78.ru/news/2021-07-09/migrant\\_pogib\\_posle\\_padeniya\\_s\\_pyatogo\\_etazha\\_na\\_stroike\\_v\\_peterburge](https://78.ru/news/2021-07-09/migrant_pogib_posle_padeniya_s_pyatogo_etazha_na_stroike_v_peterburge)

## СОКРАЩЕНИЯ

08.07.2021

[В Ростовской области зафиксировали массовые увольнения из-за вакцинации](#)

Случаи **массовых увольнений** из-за требований вакцинации отмечены в Ростовской **области**, заявила президент региональной Ассоциации профессионалов индустрии гостеприимства (АПИГ) Елена Папиж.

Как сообщает «Интерфакс-Юг», это касается персонала отелей и работников индустрии гостеприимства.

Папиж предложила продлить период обязательной вакцинации до конца ноября 2021 года.

Также она выступила за то, чтобы запретить отелям отказывать в приеме людям, не имеющим справку о вакцинации или отрицательного ПЦР-теста. Такой запрет должен быть принят, чтобы избежать распространения потенциальной опасности в неконтролируемые сферы экономики, например, в жилой сектор.

<https://runews24.ru/society/08/07/2021/b25743se115b2e8f2b989ffffd7cb23c0>

08.07.2021

[Главврач больницы в Тагиле не стал объяснять массовые увольнения](#)

Главврач городской больницы №1 Нижнего Тагила Александр Павловских не появился на заседании комиссии гордумы по социальной политике, куда его приглашали из-за жалоб о **массовых увольнениях** врачей. Об этом сообщила URA.RU пресс-секретарь Нижнетагильской городской Думы Наталья Масальская.

«Ни представители **министерства**, ни Павловских не пришли на заседание постоянной комиссии [гордумы]. Был получен ответ, что в связи с развитием ситуации с коронавирусом, большой загруженностью, нет возможности присутствовать», - рассказала Наталья Масальская.

URA.RU обратилось за комментарием к Павловских. Он сообщил, что его отсутствие на заседании объясняется сложной эпидемиологической ситуацией в городе.



"Амбулаторное звено [ГБ №1] максимально загружено для оказания медпомощи, в том числе, с коронавирусной инфекцией. Участие в заседании в такой период не представляется возможным", - рассказал Александр Павловских.

Также агентство направило запрос в минздрав с просьбой объяснить отсутствие на заседании комиссии представителя ведомства. Ответа на момент публикации не поступило.

Заседание было назначено на 8 июля. Павловских был приглашен докладчиком по вопросу **массового увольнения** врачей из ГБ №1 в Нижнем Тагиле.

<https://m.ura.news/news/1052493525>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

09.07.2021

### Москва обеспечит защиту от коронавируса и трудовым мигрантам

Столичные власти уже прививают иностранцев в нескольких центрах вакцинации

В Москве максимально активно пытаются снизить количество заражений COVID-19. Главным средством для этого становится вакцинация, и в мегаполисе достичь желаемого результата сложно, если привиты будут только горожане, а иностранцы, прибывшие на работу, окажутся не вовлечены. Подход столичных медиков и властей таков: в борьбе с болезнью не бросать никого и вакцинировать большинство обитателей города вне зависимости от их гражданства. В городе сейчас нет проблем с вакциной, и надо воспользоваться возможностью сохранить жизнь и здоровье жителей Москвы из дружественных России государств – привиться они могут в трех крупных специальных центрах и 25 поликлиниках.

Коронавирус все еще быстро распространяется среди жителей Москвы. По данным столичного Оперативного штаба, в городе за сутки выявлено 6040 новых случаев заражения, госпитализированы были 1717 человек, 109 пациентов скончались. В этих условиях важно как можно быстрее вакцинировать максимальное количество горожан, чтобы, во-первых, минимизировать в перспективе заболеваемость, а во-вторых, избежать появления в городе новых кардинальных мутаций вируса, которые возможны, если в популяции будут оставаться очаги ковида. Москвичи с начала года могут прививаться в поликлиниках, в центрах вакцинации в общественных местах, павильонах «Здоровая Москва», частных клиниках. У иностранцев таких возможностей не было. При этом игнорировать их наличие просто невозможно – в Москве трудовые мигранты не образуют анклавов, чаще всего работают в сфере услуг, строительстве, такси, курьерами, а также активно пользуются городским транспортом. А значит, они много контактируют с москвичами, могут и заражаться сами, и быть переносчиками вируса. При этом в Москве с 28 июня введен ряд ограничений, которые позволяют бороться с распространением вируса. Например, работодатели должны перевести на дистанционную работу 30% сотрудников, а предприятиям сферы услуг, общепита и ряду других нужно вакцинировать 60% персонала.

Вакцинацию мигрантов против COVID-19 с 27 июня начали в многофункциональном миграционном центре в деревне Сахарово, с 29 июня – на территории торгового центра «Садовод», а 7 июля новый центр вакцинации открылся в «Лужниках», в зоне болельщиков и подтрибуунных помещениях секторов С и D Большой спортивной арены, а также в павильоне перед входом, напротив Дворца водных видов спорта. Сделать прививку там можно с 10.00 до 22.00 без выходных.

«Буквально недавно мы протестировали вакцинацию мигрантов, открыли два пункта вакцинации в Сахарове и «Садоводе» общей мощностью около 4 тыс. человек в сутки, – отметил мэр Сергей Собянин. – Это оказалось крайне мало, услуга очень востребована. Поэтому сегодня мы открываем даже не пункт, это трудно назвать пунктом, а центр



вакцинации. Я думаю, что один из крупнейших в мире. Общая мощность его составляет около 15 тыс. человек в сутки».

Как отмечает глава Департамента экономической политики и развития города Кирилл Пуртов, иностранцев прививают в двух форматах. В рамках первого работодатели заключают договор о вакцинации своих сотрудников с поликлиникой, работающей в пункте вакцинации, и затем организованно доставляют подчиненных в центр, где им делают прививку. В рамках второго способа привиться смогут иностранные граждане, которые обращаются в центр для вакцинации самостоятельно, например самозанятые.

В многофункциональном миграционном центре в деревне Сахарово без выходных, с 9.00 до 20.00 может быть вакцинировано более 2000 человек в день. Пункт в торговом центре «Садовод» (ул. Верхние Поля, дом 54, строение 15) работает с 08.00 до 20.00 и может обслужить более 2000 посетителей в день. Кроме того, в Москве мигранты могут привиться в 25 поликлиниках, для чего нужно обратиться в отделения платных услуг. Для вакцинации нужно иметь паспорт, а также патент на трудовую деятельность, или вид на жительство, или разрешение на временное пребывание. Перед прививкой каждый пациент заполняет анкету о состоянии здоровья и его осматривает врач. Для иностранных граждан прививка будет платной – 1300 руб.

Мигранты нередко динамично перемещаются через границу, из региона в регион и из коллектива в коллектив, а потому обеспечить им нормальный прививочный цикл двухкомпонентной вакциной достаточно сложно. Поэтому для вакцинации иностранных граждан решено использовать однокомпонентный препарат. «Спутник Лайт» дает одномоментный эффект, и достаточно быстро проходит вакцинацию те, кому это положено», – заявил глава города.

Для вакцинации трудовых мигрантов и ревакцинации горожан, сделавших прививку более шести месяцев назад, московские власти закупят не менее 750 тыс. доз вакцины «Спутник Лайт», при этом 500 тыс. доз уже приобретено. «В условиях распространения более агрессивного штамма коронавируса это очень важно. При необходимости мы в дальнейшем будем дозакупать препарат», – сообщила заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова.

Как заявил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко, в России в день прививаются от коронавируса до 850 тыс. человек, вице-премьер Татьяна **Голикова** подчеркнула, что Москва – в числе лидеров по темпам вакцинации на 100 тыс. населения.

[https://www.ng.ru/moscow/2021-07-08/2\\_8194\\_08072021msk.html](https://www.ng.ru/moscow/2021-07-08/2_8194_08072021msk.html)

09.07.2021

Член СПЧ от отказе от разрешения на временное проживание мигрантов: закон снизит коррупцию

Член президентского Совета по правам человека (СПЧ) Александр Брод, комментируя идею МВД отказаться от разрешения на временное проживание иностранцев в РФ, заявил, что в случае **принятия** соответствующий закон поможет уйти от бюрократических барьеров и снизит коррупционную составляющую.

Ранее МВД России в рамках федерального **закона**, упрощающего процедуру получения российского гражданства и **трудоустройства** иностранцев, предлагает отказаться от разрешения на временное проживание в РФ, соответствующий **законопроект** опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов .

По словам Брода, нововведения в миграционное **законодательство** обсуждались общественниками и экспертами совместно с руководством главного управления по вопросам миграции МВД РФ ещё в 2020 году.

"В итоге участники обсуждения пришли к выводу, что новации позволяют совершенствовать миграционные процессы, сделать их более прозрачными и регулируемыми. Это отчасти уход от бюрократических барьеров, снижение



коррупционной составляющей, когда на мигрантах кормится целая свора посреднических фирм", - сказал РИА Новости Брод.

Помимо этого, иностранцы смогут изменить цель пребывания без выезда за пределы РФ, отметил Брод, добавив, что раньше этот вопрос решался сложно.

"МВД предлагает регулировать трудовую миграцию при помощи электронного реестра иностранных работников и реестра работодателей. Иностранных граждан обяжут получать единый документ с электронным носителем. Надеюсь, новый состав Госдумы оперативно рассмотрит данный законопроект", - сказал член СПЧ.

Брод подчеркнул, что в соответствующем **законопроекте** обязательно следует предусмотреть меры общественного контроля миграционных процессов, тесного взаимодействия профильных НКО и миграционных служб.

**РИА Новости. Все Новости**

09.07.2021

#### **Разрешение на временное пребывание в РФ хотят отменить**

Сейчас желающие стать гражданами России сначала должны получить разрешение на временное проживание, потом вид на жительство, а затем уже гражданство. С введением нового закона все упростится, и процесс займет меньше времени. «Я положительно отношусь к любым шагам, которые смягчают миграционное законодательство», - сказал «СенатИнформ» член Комитета СФ по международным делам Сергей Цеков.

МВД разработало и вынесло на общественное обсуждение законопроект об изменении правил пребывания мигрантов в России. Ведомство считает, что необходимо отменить временное разрешение на проживание - документ, позволяющий иностранцу проживать и работать в России в течение трех лет. Это первый этап получения российского гражданства. Теперь МВД предлагает сделать три миграционных режима пребывания в России. Первый - режим краткосрочного пребывания (не больше 90 дней в течение календарного года), режим долгосрочного пребывания (больше 90 дней, без получения разрешения на постоянное проживание), постоянное проживание (действует бессрочно).

Россия - та страна, которая нуждается в возвращении соотечественников, прежде всего из стран СНГ, а также в **трудовых мигрантах**, которых, по заявлению вице-премьера Марата Хуснуллина, только в строительной отрасли необходимо сейчас 5 млн человек. И надо создать для них максимально простые условия при получении гражданства РФ Сергей Цеков, член Комитета СФ по международным делам

В марте 2020 года Президент Владимир Путин поручил провести реформу миграционных режимов и института гражданства. Скорректировать план мероприятий по реализации в 2019-2025 годах концепции государственной миграционной политики поручено правительству, МВД, МИДу, ФСБ и Министру совместно с администрацией президента. Необходимость реформы объясняется тем, что существующие миграционные правила недостаточно ясны и унифицированы.

Позже, в сентябре 2020 года МВД представило новую редакцию закона о правовом положении иностранцев, находящихся в России свыше 30 дней. В документе было сказано, что их обяжут сдавать отпечатки пальцев и получать ID-карты с данными о себе и выданными патентами на работу. Нововведения касаются как мигрантов из безвизовых стран, так и высококвалифицированных работников.

В мае 2021 года Владимир Путин заявил, что Россия будет работать над улучшением условий для **трудовых мигрантов**, в первую очередь из стран Евразийского экономического союза. По словам главы государства, скоро будет запущена специальная система, упрощающая оформление документов для их трудоустройства.



В конце июня стало известно, что мигрантов по прибытии в Россию обяжут подписывать «соглашение о лояльности» с правилами пребывания и осуществления трудовой деятельности в стране. Как объяснили в МВД, данная мера вводится в качестве «административного воздействия профилактического характера» и необходима для информирования мигранта о правилах въезда и выезда из РФ.

Ранее, в апреле Председатель СФ Валентина Матвиенко заявила: «Россия приложит максимум усилий, чтобы оставаться доброжелательным государством для всех своих партнеров, зарубежных граждан, которые хотят трудиться, учиться и проживать в ней». Выступая на 52-м пленарном заседании МПА СНГ, спикер отметила, что парламенты стран Содружества могут и должны сыграть важную роль в процессе восстановления объемов **трудовой миграции**. «Для России главный приоритет - соблюдение прав, обеспечение безопасности, как мигрантов, так и своих граждан. Это основа, на которой мы обязаны строить всю нашу работу», - уточнила Валентина Матвиенко.

«СенатИнформ» писал, что на завершающем весеннюю сессию пленарном заседании СФ одобрил закон, согласно которому Роспотребнадзор создаст федеральную информационную систему санитарно-эпидемиологического характера с результатами медицинских освидетельствований и медосмотров иностранных граждан и лиц без гражданства. Их будут проверять на наличие ВИЧ-инфекции, наркомании и инфекционных болезней, которые представляют опасность для окружающих. Имея на руках медицинское заключение, которое смогут выдавать только государственные клиники, можно будет претендовать на получение разрешения на временное проживание, вида на жительство в РФ, а также разрешения на работу и патента.

[https://senatinform.ru/news/razreshenie\\_na\\_vremennoe\\_preybuvanie\\_v\\_rf\\_khotyat\\_otmenit/](https://senatinform.ru/news/razreshenie_na_vremennoe_preybuvanie_v_rf_khotyat_otmenit/)

09.07.2021

**В России появятся электронные реестры трудовых мигрантов и работодателей - проект закона**

Электронные реестры **трудовых мигрантов** и работодателей, привлекающих на работу иностранных граждан, создадут в России для регулирования правовых отношений. Об этом говорится в разработанном МВД РФ проекте закона, с которым ознакомился ТАСС. "В целях регулирования правоотношений по привлечению иностранных граждан к трудовой деятельности на территории РФ используются электронный реестр работодателей, привлекающих иностранных работников, реестр иностранных работников, а также реестр недобросовестных работодателей", - говорится в документе.

Проект закона предусматривает ведение электронного реестра работодателей, привлекающих иностранных работников, на базе единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений **"Работа в России"**. В ней будет представлена информация о вакансиях для трудоустройства иностранных граждан. "Работодатель или заказчик работ включается в электронный реестр работодателей, привлекающих иностранных работников, на основании заявления, которое подается в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере труда и занятости", - отмечается в законопроекте. В течение 15 дней с момента подачи заявления данные в нем проверяются, затем принимается решение о включении либо об отказе во включении заявителя в электронный реестр работодателей. Заявителю направляется соответствующее уведомление. Эта информация также отображается в единой цифровой платформе занятости.

"Для включения в реестр иностранных работников иностранный гражданин, достигший возраста восемнадцати лет <...> и пребывающий в РФ с целью работы, вправе обратиться в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел с заявлением о включении в реестр иностранных работников", - сказано в проекте закона. При этом иностранец должен иметь единый документ с электронным носителем, не должен быть наркоманом. Кроме того, у него не должно быть опасных инфекционных заболеваний, он не должен



быть ВИЧ-инфицированным. Также претендент в **трудовые мигранты** должен иметь в наличии полис добровольного или обязательного медицинского страхования со сроком действия не менее одного года.

Подать заявление о желании быть включенным в реестр иностранных работников можно в электронной форме или в распечатанном виде. На это мигранту дается 10 рабочих дней со дня изменения цели пребывания - работа. О принятом решении о включении или об отказе во включении в реестр иностранных работников мигрант уведомляется в течение 3-х рабочих дней со дня его принятия территориальным органом федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел. Согласно проекту закона, в реестр недобросовестных работодателей вносятся сведения о тех работодателях, которые привлекались к уголовной ответственности за организацию незаконной миграции, фиктивную постановку на миграционный учет иностранных граждан. Также туда могут попасть работодатели, которые занимались подделкой, изготовлением или оборотом поддельных документов, три и более раз в течение года, привлекались к административной ответственности за нарушения российского законодательства, связанного с привлечением иностранных работников.

<https://tass.ru/obschestvo/11862223>

## Т.А. ГОЛИКОВА

09.07.2021

### "Дельта" хоронит внутренний туризм

Заселение в отели по справкам и разгон инфляции сводят на нет надежды на восстановление отрасли

Очередная волна коронавируса окончательно хоронит и без того слабые надежды на восстановление туристической отрасли в текущем году. Почти полностью закрытые границы могли дать надежду на развитие внутреннего туризма, однако вызванное новым ростом заболеваемости стремление властей ограничить перемещения между некоторыми регионами, а также рост цен не оставляют шансов на успех. В итоге отрасль может недополучить сотни миллиардов рублей в этом сезоне. Особенно если российские туристы решат теперь отправиться на «завоевание» Египта.

В четверг президент РФ Владимир Путин отменил указ, запрещавший с осени 2015 года чартерные полеты на египетские курорты. Как сообщается, теперь авиакомпании смогут отправлять туда прямые рейсы. Также сняты рекомендации туроператорам и агентствам воздерживаться от продажи туров. Для компаний, работающих в сфере выездного туризма, это может стать глотком свежего воздуха, а для внутреннего туризма – новым ударом, особенно на фоне ужесточения антковидных ограничений.

Как сообщила на совещании президента с членами правительства вице-премьер Татьяна Голикова, в 69 регионах сейчас запрещены зрелищно-развлекательные мероприятия, оказание услуг общественного питания с 23.00 до 6.00. За последние три недели такие меры вновь ввели в 14 субъектах страны. Не запрещены массовые мероприятия и работа общепита в ночное время лишь в 16 регионах. Меры в целом понятны. Эпидемиологическая ситуация в стране остается напряженной.

При этом особо оговаривается ужесточение мер в курортных регионах РФ. В крымском управлении Роспотребнадзора предлагают расширить перечень регионов Крыма, где действуют более жесткие COVID-ограничения. На сегодняшний день на полуострове кафе и ресторанам разрешено работать в дневное время, при этом посадочные места должны составлять до 50% от общего количества, также должна соблюдаться дистанция между столиками. С 23.00 до 8.00 возможны только доставка и обслуживание на вынос. В ряде районов запрещена работа дискотек, караоке-клубов, кальянных,очных клубов, концертных и танцевальных залов.



Региональные власти обещают преследовать бизнес, нарушающий запреты. Так, глава Крыма Сергей Аксенов объявил, что кафе и ресторанам, работающим после 23.00 в нарушение правил, будут отключать электроэнергию, воду, также им не продлят договор аренды.

И это притом что ситуация с пресной водой и без того непростая. Напомним, маловодье наблюдалось в Крыму в 2019 и 2020 годах. Тогда в ряде районов подача воды производилась по графику. По прогнозам, маловодье могло продлиться в течение 2021 года, однако первый месяц лета и начало июля оказались очень дождливыми.

Ограничения работы общепита, развлекательных заведений, а также обязательные требования ряда регионов РФ о заселении в отель только при наличии прививки от коронавируса или отрицательном ПЦР-тесте также не добавляют привлекательности внутреннему туризму. Темпы вакцинации в стране пока недостаточно высокие, а переплачивать за ПЦР-тесты россияне, вероятно, не готовы. В итоге туристы уже массово аннулируют туры в Краснодарский край, запланированные на август, из-за требования властей региона об обязательной вакцинации для заселения в отели, сообщали в Ростуризме. «Отмены броней на август в Краснодарский край продолжаются, хотя многие туристы надеются на смягчение ограничений. Очевидно, что менять планы за месяц до отпуска сложно: это и организационные вопросы, и вопросы, связанные с возвратом средств. Это, конечно, и серьезные убытки для бизнеса», – поясняла глава Ростуризма Зарина Догузова.

Напомним, ранее губернатор Краснодарского края заявил, что с 1 июля отели региона будут принимать туристов только при наличии отрицательного теста на коронавирус либо документа, подтверждающего вакцинацию, а с 1 августа – только с сертификатом о вакцинации, за исключением тех, кто имеет медицинские противопоказания. Позднее требования были смягчены. Однако в августе заселение возможно только с сертификатом или справкой о болезни, ПЦР-тесты приниматься не будут.

Из-за этих правил Краснодарский край может недополучить десятки миллиардов рублей за проваленный сезон, прогнозируют в Ассоциации туроператоров России (АТОР). По их оценкам, с июля по сентябрь поездки на Кубань планировали 6,5 млн россиян. Как ранее сообщила РИА Новости исполнительный директор АТОР Майя Ломидзе, только в августе от запланированных поездок могут отказаться от 50 до 80% туристов, а в июле – 20–25%. По ее словам, многие туристы, путешествующие семьями, не в состоянии платить за ПЦР-тесты, так как их стоимость доходит до четверти от стоимости размещения.

«Не меньше 3 млн туристов уже имеют на руках путевки в объекты размещения в июле. Средняя цена поездки на человека в июле составляет 18–20 тыс. руб. Это 54–60 млрд руб. за месяц. Таким образом, прямые потери могут составить до 15 млрд руб.», – оценивают в АТОР. По оценкам экспертов, общая стоимость проданных путевок на август составляет около 50 млрд руб. Туроператоры также отмечают, что под угрозой срыва и поездки сотен тысяч туристов, которые планировали отдохнуть в крае в сентябре. «Уже сейчас объектами размещения продано туров примерно на 1 млн человек, речь идет о путевках на сумму примерно 18–20 млрд руб.», – сообщают эксперты. Для сравнения: один только курорт Красная Поляна за первую неделю действия ограничений потерял более 100 млн руб.

Еще одна причина отмены бронирований в Краснодарский край – недавний разгул стихии. Инфраструктура на курортах заметно пострадала. Наконец, нельзя не отметить, что Сочи не выигрывает и в ценовой войне. Так, десятидневная поездка на двоих в Турцию стоит 50–60 тыс. руб. с перелетом, трансфером и all inclusive. Столько же стоит отель в Сочи без перелета, трансфера и шведского стола.

Черноморские здравницы не единственные, несущие потери. В Северной столице подсчитывали, что недополучили 300 млрд руб. из-за снижения потока иностранных туристов в коронакризис, количество путешественников при этом снизилось в три раза – с 10,5 млн до 3 млн человек.

Подводя итог, можно говорить, что, по самым грубым оценкам, отрасль внутреннего туризма ждет новые потери, которые могут достигать нескольких сотен миллиардов рублей. Тут стоит добавить, что есть свои «ловушки» и с



выездным туризмом по ряду направлений. После того как 200 российских туристов, которые прибыли в конце июня – начале июля на отдых в кубинский Варадеро, оказались в изоляции в своих отелях в связи с тем, что их тесты на коронавирус, проведенные в аэропорту по прилете, показали положительный результат, туроператоры начали фиксировать массовые аннуляции туров на Кубу.

Дополнительное давление на сектор оказывает и разгон инфляции в сегменте. Так, в секторе услуг инфляция в июне ускорилась до 0,76% месяц к месяцу (0,44% месяцем ранее). «Влияние оказалось более выраженное сезонное удорожание услуг воздушного и железнодорожного транспорта, санаторно-оздоровительных услуг, а также услуг зарубежного туризма при повышенном спросе и возобновлении авиасообщения с рядом стран, пользующихся спросом среди российских туристов», – поясняют в Минэкономразвития.

В частности, заметным инфляционным фактором стал зарубежный туризм. Поездка на отдых в Турцию подорожала в июне на 39%. В свою очередь, из-за ограничений на зарубежный туризм стремительно дорожает туризм и внутри России. Стоимость размещения в РФ в июне в годовом выражении выросла более чем на 20%.

Ограничения на перемещения сохраняются, а значит, сектор международного туризма ждет дальнейшее падение, прогнозируют во Всемирной туристской организации ООН (UNWTO). По их оценкам, в прошлом году туризм и связанные с ним отрасли потеряли 2,4 трлн долл. из-за прямых и косвенных последствий резкого сокращения числа поездок. В этом году сектор ждет аналогичные потери. Эксперты UNWTO не ожидают возвращения международного туризма к допандемийному уровню раньше 2023 года. Среди зарубежных стран в текущем году основной удар от пандемии придется на Турцию, которая при наихудшем сценарии падения туристического спроса потеряет 9% ВВП.

Ситуация может стать еще хуже, так как в странах, популярных у отдыхающих, уже фиксируется рост заболевших COVID-19. Так, в 22 странах Средиземноморского региона на протяжении двух месяцев наблюдается рост заболеваемости коронавирусом COVID-19 из-за высокого туристического потока, сообщают во Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Как итог, отдельные страны вновь возвращаются к ограничениям. В частности, в испанской Каталонии вновь вводят ограничения на ночную жизнь, а в регионе Кастилия-Леон хотят вернуть комендантский час.

Эксперты «НГ» не сомневаются: введение новых ограничений для туристов в регионах России приведет к тому, что отрасль может понести потери. «Цены на услуги гостиниц в России в июне по сравнению с июнем прошлого года выросли почти на 21%. С другой стороны, есть высокий спрос на путевки в Турцию, которые хоть и подорожали, но все равно остаются дешевле, чем на российских курортах. Таким образом, целесообразно ожидать, что спрос на внутренний туризм будет снижаться, а отрасль продолжит терять прибыль», – считает аналитик компании «Финам» Наталия Пырьева. Говорить о будущем индустрии туризма очень сложно. Эксперт не исключает глобальной трансформации отрасли. «Вероятность возвращения в доковидную реальность становится все более нереальной», – полагает эксперт. – Среди перевоплощений индустрии очевидными представляется смена курса с массовых курортов на точечные».

[https://www.ng.ru/economics/2021-07-08/3\\_8194\\_tourism.html](https://www.ng.ru/economics/2021-07-08/3_8194_tourism.html)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.07.2021

«Пена изо рта пошла». По дороге на рудник «Уралкалия» погиб рабочий  
Расследованием несчастного случая занимается краевая Госинспекция труда.

В Березниках 1 июля **скончался** 42-летний **сотрудник** ООО «Уралкалий-Ремонт». Очевидцы рассказали Properm.ru, что мужчине стало плохо, когда он утром ехал на служебном автобусе к руднику БКПРУ-2: «В автобусе жара,



кондиционеров нет, все в масках. Мужчина жаловался, что жара надоела, потом закрыл глаза и притих, чуть позже пена изо рта пошла - сердце не выдержало, видимо».

Факт гибели рабочего Properm.ru подтвердили в Госинспекции труда Пермского края. Сейчас они расследуют несчастный случай. В пресс-службе «Уралкалия» на запрос не ответили.

В конце февраля на одном из участков шахты «Уралкалия» произошло обрушение. Тогда работник участка получил смертельные травмы. В «Уралкалии» также не комментировали трагедию.

[https://properm.ru/news/society/197690/?utm\\_source=news&utm\\_medium=empty&utm\\_content=197690](https://properm.ru/news/society/197690/?utm_source=news&utm_medium=empty&utm_content=197690)

09.07.2021

**Слесарь владимирского филиала ПАО «Т Плюс» погиб на работе**

Работника обварило кипятком

ЧП произошло 3 марта текущего года. Слесарь по обслуживанию тепловых сетей 5 разряда проводил работы по устранению дефекта на трубопроводе.

Работник спустился в колодец и открыл дренажную задвижку подающего участка трубопровода магистральной тепловой сети.

В это время на проезжей части дороги начал разливаться кипяток в сторону дренажного колодца.

**Слесарь получил ожоги** головы, шеи, туловища, конечностей, ожоговый шок тяжелой степени и был госпитализирован в реанимацию ожогового центра Нижнего Новгорода. 18 марта мужчина скончался.

«Основной причиной смертельного несчастного случая явилось неудовлетворительная организация производства работ по отключению подающего трубопровода участка магистральных тепловых сетей II очереди от Т.290-НСП-3, выразившаяся в начале дренирования участка без надежного отключения подачи теплоносителя в Т.290» - сообщает пресс-служба Государственной инспекции труда во Владимирской области.

По несчастному случаю в отношении Филиала «Владимирский» ПАО «Т Плюс» организованы надзорно-контрольные мероприятия.

<http://tomiks33.ru/novosti/slesar-vladimirskogo-filiala-pao-t-plyus-pogib-na-rabote/>

09.07.2021

**Инспекция труда восстановила в должности сотруднику воронежской управляющей компании**

По информации Гострудинспекции, 12 мая сотрудница воронежской управляющей компании «Каскад-развитие» написала заявление об увольнении по собственному желанию, но не указала конкретную дату. Работодатель самостоятельно определил ее и не дал отработать две недели без права отзыва заявления.

Сотрудница не растерялась и уже на следующий день - 13 мая - обратилась в инспекцию труда. После проверки по предписанию ведомства незаконный приказ об увольнении был отменен, а женщина восстановлена в должности. Виновные наказаны административными штрафами.

Этого можно было избежать, если бы работодатель придерживался законной процедуры увольнения сотрудника. Сообщить о фактах нарушения трудового законодательства или получить юридическую справку вы можете по телефону +7 (473) 246-83-24.



<https://www.vrn.kp.ru/online/news/4358727/>

## ПРОФСОЮЗЫ

08.07.2021

Профсоюзы настаивают на независимости госинспекторов труда от бизнеса и власти

С 1 июля вступили в силу изменения в Трудовой **кодекс** РФ, закрепившие приоритет защиты прав работодателей над правами работников. Это стало возможно после **принятия закона** от 28.06.2021 № 220-ФЗ, сообщает официальный сайт Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).

Изначальный **законопроект**, принятый в первом чтении **Госдумой**, был поддержан профсоюзной стороной Российской трехсторонней комиссии, однако ко второму чтению в **законопроект** был внесен ряд изменений, которые существенно изменили его концепцию. В результате из Трудового **кодекса** РФ исключено положение о том, что порядок проведения проверок работодателей определяется ратифицированными Российской Федерацией конвенциями МОТ по вопросам инспекции **труда**. Деятельность федеральной инспекции **труда** стала полностью подчинена **законодательству** РФ о государственном контроле (надзоре), направленному на защиту прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (статья 353 Трудового **кодекса** РФ в редакции Федерального **закона** № 220-ФЗ).

ФНПР считает, что **Госдума** приняла не тот **законопроект**, на который был дан положительный отзыв. Более того, нынешний **закон** основан на приоритете защиты прав предпринимателей перед **трудовыми правами** работников, а также на приоритете внутреннего права над правилами международных договоров России, что противоречит части 4 статьи 15 Конституции РФ.

"Федерация выступает против трансформации системы федеральной инспекции **труда** под лозунгом снижения регуляторной нагрузки на бизнес. Необходимо вывести федеральную инспекцию **труда** из-под действия Федерального **закона** от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации". В противном случае федеральная инспекция **труда** не сможет обеспечить эффективную защиту **трудовых прав** работников", - считают в ФНПР.

В профсоюзах уверены, что **правительство РФ** должно принять необходимые меры для приведения российского **законодательства** в соответствие с Конвенцией Международной организации **труда** №81 об инспекции **труда** (1947 года).

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-nastaivayut-na-nezavisimosti-gosinspektorov-truda-ot-biznesa-i-vlasti.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.07.2021

Мишустин назвал сложной ситуацию с коронавирусом в России

Ситуация с коронавирусом в России остаётся сложной, заявил российский премьер-министр Михаил Мишустин.

«К сожалению, заболеваемость растёт в большинстве субъектов Российской Федерации, ситуация остаётся сложной», — сказал он на заседании президиума координационного совета при правительстве России по борьбе с COVID-19.

Ранее мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что ситуация с коронавирусом в столице стабилизировалась.



<https://russian.rt.com/russia/news/883687-mishustin-koronavirus-rossiya>

09.07.2021

Мигрантов могут обязать получать единый документ с электронным носителем

Мигранты для пребывания в России должны будут получать единый документ с электронным носителем, его будут выдавать на 10 лет. Об этом говорится в разработанном МВД РФ проекте закона, с которым ознакомился ТАСС.

"Единый документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина на территории Российской Федерации, с электронным носителем информации, оформляется иностранному гражданину по его заявлению, поданному в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел непосредственно, через подведомственную организацию или в электронной форме", - сказано в законопроекте. В нем отмечается, что срок действия единого документа составляет 10 лет, после чего он подлежит замене. Изготавливается единый документ на основе отечественных технологий на защищенной полиграфической продукции.

В проекте закона говорится, что иностранные граждане смогут получить единый документ с электронным носителем после того, как пройдут обязательную дактилоскопию и сделают фотографию. Также неотъемлемым условием для получения удостоверения личности мигранта в России является медицинское освидетельствование, подтверждающее отсутствие у него наркомании и инфекционных заболеваний, которые могут представлять опасность для окружающих. Кроме того, у иностранного гражданина не должно быть ВИЧ-инфекции, присутствовать полис добровольного или обязательного медицинского страхования, он должен уплатить государственную пошлину, а также оформить личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

"Лицу без гражданства <...> единый документ оформляется на основании сведений, содержащихся в государственной информационной системе, по его письменному заявлению без предоставления таким лицом полиса медицинского страхования", - отмечается в проекте закона.

Единый документ подлежит замене в том случае, если у иностранного гражданина за время его пребывания в России изменились фамилия, имя, отчество, дата рождения или пол, говорится в законопроекте. Также документ требует замены при утрате гражданства, повреждении или непригодности для дальнейшего использования, ошибки или неточности в записи.

Вместе с тем, в проекте закона прописаны случаи, когда мигранты не могут оформить единый документ, действие его признается недействительным или приостанавливается. Например, такие меры могут быть приняты, если мигрант указал ложные сведения о себе или предоставил подложные документы. Действие единого документа может быть приостановлено, если мигрант будет находиться за пределами России более одного года.

<https://tass.ru/obschestvo/11861747>

09.07.2021

Минэкономразвития повысило прогноз роста реальных зарплат с 2% до 3,2% в 2021г

Минэкономразвития оставило без изменений прогноз роста реальных располагаемых доходов в РФ, повысив ожидания по росту реальных зарплат на фоне восстановливающегося рынка труда.

Это следует из письма министерства, направленного в регионы, которое содержит промежуточные параметры базового варианта среднесрочного прогноза социально-экономического развития страны на 2021-2024 годы. Документ имеется в распоряжении "Интерфакса", его подлинность подтвердили в ведомстве.



"Уровень безработицы на конец 2021 года - 4,7-4,8%. Более быстрое, чем ожидалось, восстановление рынка труда будет способствовать и более высокому росту реальных заработных плат - по этому показателю оценку сделали до 3,2% против 2% ранее в 2021 году, до 2,4% против 2,3% в 2022 году", - сказал представитель министерства.

При этом, согласно прогнозу, ожидания по среднегодовому уровню безработицы были понижены до 5,1% с 5,2%.

Он отметил, что, несмотря на позитив в отношении заработных плат, прогноз по реальным располагаемым доходам в министерстве сохранили на уровне 3% в 2021 году, 2,4% в 2022 году, 2,5% в 2023 году, 2,5% в 2024 году.

"Мы сомневаемся в восстановлении прочих доходов населения, видим, что идет более медленное, чем ожидалось, их восстановление в первом квартале 2021 года", - пояснил представитель Минэкономразвития.

<https://www.interfax.ru/business/777119>

09.07.2021

#### **Минэкономразвития в преддверии бюджета на трехлетку улучшило ряд показателей макропрогноза**

Минэкономразвития в преддверии нового бюджетного цикла пересмотрело несколько показателей прогноза социально-экономического развития России до 2024 года. Как пояснил представитель министерства, использование последних - апрельских - сценарных условий при подготовке нового бюджета на трехлетку привело бы к жесткой бюджетной политике с необходимостью сокращения расходов, когда как Минфин планирует нормализовать бюджетную политику с 2022 года и проводить ее в соответствии с бюджетными правилами.

Минэкономразвития представит окончательный вариант макропрогноза до 2024 года в августе-сентябре. Как сообщила пресс-служба министерства, обновленные параметры, скорректированные по итогам пяти месяцев 2021 года, разосланы в регионы. Предельный срок внесения проекта бюджета России на 2022-2024 годы в Госдуму - 15 сентября.

"Сейчас идет процесс формирования федерального и регионального бюджетов на три года, поэтому очень важно, чтобы дать всем участникам бюджетного процесса актуальные макроэкономические ориентиры, говоря проще, если бы мы сейчас начали формировать бюджет, основываясь на старых сценарных условиях, мы получили бы крайне жесткую бюджетную политику с необходимостью сокращения расходов и так далее. Поэтому мы выступили с инициативой сделать промежуточное обновление сценарных условий, бюджетная комиссия нас поддержала", - сказал представитель Минэкономразвития. "Тем не менее сценарные условия носят промежуточный характер, далеко не на все вопросы мы сейчас можем полностью ответить, потому что статистика не вышла, некоторая неопределенность осталась, поэтому итоговый прогноз, как и предполагалось, будет в конце августа - начале сентября", - добавил он.

#### **Восстановление лучше ожиданий**

Министерство отмечает, что хотя российская экономика восстанавливается быстрее ожиданий, потенциал ее восстановления еще не исчерпан. На докризисный уровень она вернется уже в июле. "Сейчас у нас на руках данные за март-апрель-май, мы видим, что экономика восстанавливается быстрее наших ожиданий <...> Ожидаем выхода на докризисный уровень уже в текущем месяце <...> Наши эксперты говорят о том, что потенциал восстановления экономики еще не исчерпан", - сказал представитель Минэкономразвития.

Улучшение динамики потребительского и инвестиционного спроса позволило министерству улучшить прогноз по темпам роста ВВП на текущий год до 3,8% по сравнению с апрельским прогнозом в 2,9%. На 2022-2024 годы прогноз по темпам роста экономики России министерство оставил неизменным: 3,2% в 2022 году и по 3% в 2023-2024 годах.



Минэкономразвития улучшило на весь период прогноз по росту оборота розничной торговли: до 6,9% с 5,1% в 2021 году, до 3% с 2,9% в 2022 году, до 2,9% с 2,8% в 2023-2024 годах также улучшен прогноз по росту объема платных услуг населению до 14,3% с 11,3% в 2021 году, до 5,2% с 4,8% в 2022 году, и до 3,5% с 3% в 2023-2024 годах.

Кроме того, Минэкономразвития улучшило прогноз по росту инвестиций до 4,5% в 2021 году с апрельского прогноза в 3,3%, не меняя прогноз на следующие три года. "Позитивная динамика инвестиций в основной капитал - у нас рост 2%, оперативные индикаторы за апрель-май тоже говорят о том, что по итогам второго квартала мы видим очень сильные данные по инвестициям", - сказал представитель министерства.

Прогноз по росту промпроизводства на текущий год министерство не меняет и оставляет на уровне 2%. В последующие годы прогноз по росту промпроизводства улучшен до 3,6% с 3,4% в апреле, на 2023 год прогноз в 2,9% также остается неизменным, на 2024 год незначительно ухудшен до 2,7% с 2,8%.

<https://tass.ru/ekonomika/11861753>

09.07.2021

Опрос показал долю повторно ушедших на удаленку из-за коронавируса россиян

Только 11% россиян вновь перешли на удаленный режим работы из-за ухудшения ситуации с коронавирусом в стране, говорится в результатах опроса, проведенного сервисом по поиску труда hh.ru среди 1500 человек (есть в распоряжении «Ведомостей»).

«11% работающих россиян в разгар третьей волны пандемии были переведены работодателями на удаленный график, 9% — на гибридный график, а 4% были отправлены в отпуск/на выходные», — выяснили эксперты.

При этом еще 11% опрошенных работали удаленно еще до ухудшения эпидемиологической обстановки в России, а 13% — в гибридном формате. Однако большинство граждан — 51% — продолжают, как и раньше, ходить в офисы.

Наибольшая доля сотрудников на удаленке зафиксирована в сфере ИТ, интернет, телеком — 21%. Столько же — среди студентов и тех, кто только начинает карьерный путь.

Чаще всего в очном формате трудятся люди, занятые в производстве и сельском хозяйстве — 81%. Также в этот перечень входят сотрудники сферы строительства и недвижимости — 71%.

В топ-5 регионов по количеству переведенных на удаленный график сотрудников во время третьей волны пандемии вошли Новосибирская область и Санкт-Петербург — по 9% соответственно, а также Москва (8%), Свердловская (6%) и Московская области (4%).

Сейчас в России наблюдается рост заболеваемости коронавирусом. Вице-премьер Татьяна Голикова назвала наблюдавшуюся динамику «пугающей». 4 июля впервые со 2 января оперштаб зафиксировал 25 142 новых случая COVID-19 за сутки. Вчера этот показатель составил 24 818. Общее число заболевших за время пандемии россиян достигло 5 707 452. Из них 140 775 человек умерли.

<https://vedomosti.ru/society/news/2021/07/09/877510-opros-pokazal-dolyu-povtorno-ushedshih-na-udalenku-rossiyan>

09.07.2021

Россияне рассказали о последствиях напряженных отношений с начальством

Более половины россиян (65%) имеют нейтральные формальные отношения со своим руководителем, каждый пятый (21%) дружит с начальством, а 14% состоят в напряженных отношениях. Такие данные приводит сервис «Работа.ру».



В опросе приняли участие более 5 тысяч пользователей «Работа.ру» из всех регионов страны. Специалисты сервиса также выясняли, как отношения с начальством влияют на работу, какие качества руководства ценят россияне, а какие факторы сильнее всего раздражают.

Отношения с начальством могут значительно повлиять на дальнейшую работу сотрудника в компании. Из тех респондентов, которые отметили напряженные отношения с начальством, треть указали, что руководитель урезал им зарплату или лишал их премии, каждому пятому приходится часто задерживаться на работе.

Последствия напряженных отношений с начальством:

Урезали зарплату или лишали премии - 32%;

Приходится часто задерживаться на работе - 20%;

Отказали в отпуске или не дали отгул - 10%;

**Задерживают зарплату** - 10%;

Еще 28% опрошенных жителей России указали, что плохие отношения с руководством никак не влияют на их работу.

Дружеские неформальные отношения с начальством также оказали влияние на работу некоторых респондентов. 11% участников благодаря хорошим личным отношениям с руководством регулярно получают премии. Еще 11% отметили, что благодаря дружбе с работодателем могут чаще отпрашиваться, опаздывать или уходить с работы пораньше, а 4% респондентов благодаря такой дружбе получили повышение.

73% жителей России не отметили никакого особого влияния дружеских отношений с руководством на работу.

Лучшими качествами руководителей (множественный выбор) респонденты назвали профессионализм (36%), ответственное отношение к работе и коллективу (35%) и нацеленность на результат (32%).

Еще 29% опрошенных ценят в начальстве хорошее отношение к коллективу, четверть участников исследования (25%) позитивно отметили уверенность начальников в себе, а 21% указали на значимость личных качеств руководства.

Каждый пятый респондент ценит своего начальника за чувство юмора, а 18% - за принципы и ценности. Еще 18% опрошенных жителей России в варианте «Другое» рассказали, что ценят начальство за доверие к коллективу, умение принимать правильные решения и отзывчивость.

Сильнее всего опрошенных жителей России в начальстве раздражает неумение ставить четкие задачи, плохое отношение к сотрудникам и невыполнение собственных обязанностей.

Что раздражает россиян в начальстве (можно было выбрать несколько вариантов ответа):

- Неумение ставить четкие задачи - 32%;
- Плохое отношение к сотрудникам - 25%;
- Не выполняет обязанности и перекладывает их на коллектив - 24%;
- Злоупотребление полномочиями - 22%;
- Личные качества - 18%;
- Пишет или звонит в нерабочее время - 16%;
- Принимает безответственные решения - 15%;
- Неуместный или оскорбительный юмор - 14%;



- Безответственность - 12%;
- Другое - 24%.

В варианте «Другое» респонденты чаще всего отмечали, что их в начальстве все устраивает.

<https://rb.ru/news/tense-work/>

09.07.2021

**Сенатор Святенко: Необходимо изменить регулирование платформенной занятости на законодательном уровне**

Сенатор РФ - представитель Московской городской думы в верхней палате парламента Инна Святенко считает необходимым ускорить работу над законодательным регулированием платформенной занятости. Об этом она сообщила Агентству городских новостей «Москва».

«Изменения, которые происходят в мире в связи с пандемией, уже отразились в Трудовом кодексе: в 2020 году там было зафиксировано понятие дистанционной работы. Требуют изменений и дополнений в закон о занятости и другие трансформации рынка труда: развитие цифровых платформ, агрегаторов, маркетплейсов. Сейчас в профильных ведомствах совместно с экспертными сообществами обсуждается модель регулирования платформенной занятости», - сказала Инна Святенко.

Парламентарий отметила, что детальная проработка вопроса требует широкого обсуждения. «Платформенная занятость и все вопросы, с ней связанные, особенно важны для столицы: сегодня в Москве сосредоточены максимальное число работников, которые обслуживают такси, доставку продуктов и товаров. Есть сектор платформенной занятости и в интеллектуальных профессиях: это преподаватели, репетиторы. И права этих людей должны быть защищены в той же мере, что и все остальные профессии», - считает она.

Как пояснила Святенко, в настоящее время у таких людей есть возможность получить статус самозанятого, но этот статус касается только налоговых платежей. «Социальные гарантии, которые человек получает с выплатой остальных взносов - пенсия, потеря работы, уход за ребенком и другие - им недоступны. А больничный или отпуск становятся непозволительной роскошью. Легкость получения работы через цифровую платформу, будь то работа курьером, таксистом, репетитором или мастером на час компенсируется фактически поражением в трудовых правах. Это неверно и требует законодательного регулирования. Учитывая прогнозы по росту платформенной занятости, которая уже к 2030 году будет охватывать до 10 млн работников по всей стране, в случае отсутствия законодательного регулирования множество людей, их семьи могут быть лишены социальных гарантий работников», - заявила сенатор.

Инна Святенко считает, что проработки потребуют и детали, которые касаются занятости граждан других государств. «Сегодня на первый план вышли вопросы безопасности: в Москве стартовала прививочная кампания по вакцинации для мигрантов, занятых в сфере услуг, и эти затраты предстоит взять на себя работодателям. Но это не разовая ситуация. Обеление рынка труда, в том числе трудовых мигрантов, необходимо для того, чтобы в целом нормы цивилизации касались всех, кто живет и работает на территории России. Для такого мегаполиса как Москва это особенно важно: мы понимаем, что пандемия - это не единственный вызов глобального уровня, с которым придется столкнуться многомиллионному городу. Поэтому крайне важно отразить необходимые меры для создания устойчивой системы трудовых прав и начать эту работу нужно безотлагательно», - заключила она.

<https://www.mskagency.ru/materials/3129573>